
Niederschrift über die Sitzung Nr. 48 Seite 655 

des Gemeinderates Lengdorf 

am 07.12.2023 im Rathaus Lengdorf 
 

Die Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 

 

Anwesend waren: 1. Bürgermeisterin Michèle Forstmaier 

Gemeinderäte: Altmann Roland, Angenend Ursula, Bauer Florian, Baumgartner Thomas, 

Frank Peter, Greimel Philipp, Hartl Bernhard (ab 18.40 Uhr), Holnburger Veronika (ab 18.35 

Uhr), Maier Johannes, Neumeier Josef, Schatz Reinhard, Dr. Spiegl Hermine 

 

entschuldigt abwesend:  Martin Strobl 

unentschuldigt abwesend:  Dr. Bodo Lampe 

 

Schriftführerin:   Martha Biberger 

 

Bürgermeisterin Forstmaier eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung. Sie begrüßt die Anwesenden, 

stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 

 

T a g e s o r d n u n g 
 

Öffentliche Sitzung  

1. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung Nr. 46 vom 

12.10.2023 

2. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung Nr. 47 vom 

09.11.2023 

3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen (Wegfall der Geheimhal-

tungsgründe – Art. 52 Abs. 3 GO) 

4. Besprechung Termine 2024 

5. Bekanntgaben und Anfragen 
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1. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung Nr. 46 vom 

12.10.2023 

 

Die vorgenannte Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates zugestellt.  

Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift ist somit genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: 11:0 

 

 

2. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Gemeinderatssitzung Nr. 47 vom 

09.11.2023 

 

Die vorgenannte Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates zugestellt.  

Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift ist somit genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: 11:0 

 

 

3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen (Wegfall der Geheim-

haltungsgründe – Art. 52 Abs. 3 GO) 

 

Der Gemeinderat hat beschlossen, den Auftrag für eine Potenzialanalyse zur klimafreundli-

chen Umrüstung der bestehenden Gebäudewärmeversorgung der Grundschule Lengdorf im 

Rahmen des Kommunalen Energie Effizienz Netzwerks mit einer Auftragssumme in Höhe 

von 9.103,50 Euro (brutto) an das Institut für Energietechnik (IfE) zu vergeben. 

 

Der Gemeinderat hat beschlossen, den Auftrag für die Erstellung eines Sanierungsfahrplans 

für Nichtwohngebäude in Höhe von 11.900,00 € an die Firma enaktiv GmbH zu vergeben. 

 

Der Gemeinderat hat beschlossen, im Rahmen der Umsetzung des § 2 b Umsatzsteuergesetz 

einen Auftrag für die steuerrechtliche Betreuung bei der Durchführung des Umstellungsver-

fahrens an die Firma SWS Schüllermann - Wirtschafts- und Steuerberatung – GmbH zu ver-

geben. 

 

 

4. Besprechung Termine 2024 

 

Der Entwurf des Sitzungsplans 2024 wurde den Gemeinderatsmitgliedern mit der Ladung zu-

gestellt. 

 

Die Bürgerversammlung soll künftig im Frühjahr stattfinden.  

Geplanter Termin: Donnerstag, 18.04.2024 

 

Europawahl: Sonntag, 09.06.2024 
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5. Bekanntgaben und Anfragen 

 

Die Bürgermeisterin informiert: 

- Am morgigen Freitag findet der Erörterungstermin zum Planfeststellungsverfahren der 

Walpertskirchener Spange für die Gemeinde Lengdorf statt. Die Erste Bürgermeisterin 

wird den Termin mit Rechtsanwalt Siebert wahrnehmen. 

- Die Friedhofbegehung mit den Gemeinderatsmitgliedern hat stattgefunden. Architekt 

Gribl war dabei und wird einen Entwurf vorbereiten. Die Frage über die Notwendigkeit 

eines Weges im Friedhof bleibt aus Kostengründen noch offen. 

- Fotowettbewerb „Lengdorf im Winter“, Bürger können ihre Fotos bis 31.01.2024 im 

JPEG-Format an info@lengdorf.de schicken. Die besten werden prämiert und im Rat-

haus ausgestellt. Der Wettbewerb soll für das gesamte Gemeindegebiet Lengdorf gelten 

und nicht nur für das Dorfgebiet. 

- Gemeinderat Peter Frank teilt mit, dass der Kirchenweg zur Kirchgasse nicht geräumt 

ist. Kinder können nicht auf dem Bürgersteig gehen wegen den Schneemassen. Deshalb 

soll geklärt werden wer Eigentümer von diesem Weg ist. 

- Gemeinderat Reinhard Schatz lobt den Einsatz der Mitarbeiter im Bauhof für den Räum-

dienst und ebenfalls die Mitglieder der Feuerwehr für ihre ehrenamtliche Tätigkeit bei 

den Einsätzen. Zudem sprach Herr Schatz ein großes Lob zum Breitbandausbau an und 

teilte mit, dass ihm diesbezüglich auch schon Bürger angesprochen haben und sich sehr 

positiv dazu geäußert haben. 

- Gemeinderat Thomas Baumgartner fragt nach für wie die Räum- und Streupflicht gere-

gelt ist. Dazu erklärt Frau Bürgermeisterin Forstmaier, dass die Gemeinde Lengdorf 

eine Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der öffentlichen Straßen und die 

Sicherung der Gehbahnen im Winter hat. Darin ist die Verpflichtung geregelt. Infos 

dazu gibt es im Internet und im Mitteilungsblatt. 

- Gemeinderat Reinhard Schatz fragt nach auf welchem Grundstück die Poststation aktu-

ell geplant ist. Frau Bürgermeisterin Forstmaier informiert, dass es schwierig ist einen 

neuen Standort zu finden. Die Gespräche mit den Grundstückseigentümern sind noch 

nicht abgeschlossen. 

- Gemeinderat Peter Frank teilt mit, dass in der Straße nach Hönning Löcher in der Straße 

sind und diese zum Teil 2 m lang sind. Die Löcher in Obergeislbach wurden inzwischen 

repariert. 

 

anschließend nichtöffentliche Sitzung 

Ende 18:55 Uhr 

mailto:info@lengdorf.de

